Lösen der quadratischen Gleichung mit der p/q-Formel
Herleitung der p/q-Formel
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[image: image2.jpg]Der Term (;)2 - ¢ aus der Lésungsformel
heilt Diskriminante® von x? + px + q = 0.
Wie viele Losungen hat die quadratische
Gleichung x? + px + g = 0 jeweils, wenn
der Wert der Diskriminante positiv, Null
oder negativ ist?
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EJ Bestimme zunéchst jeweils den Wert
der Diskriminante und gib die Anzahl
der Losungen an. Sind Lésungen vorhan-
den, so berechne sie.

a) x2+10x+42=0 b)x*+6x+5=0
X2-34x+289=0 x2+8x-20=0
x2+0,6x+09=0 X2=14x-32=0
xX2-24x+144=0 x2-13x+0,4=0





Beispiel und Übung

[image: image4.jpg]El Mmithilfe der quadratischen Ergéan-
zung kannst du eine Losungsformel
entwickeln. Mit dieser Lésungsformel
lésst sich die Losungsmenge jeder qua-
dratischen Gleichung in der Normalform
X2 + px + q = 0 bestimmen.

X2+px+q=0 =q
X bipxi==q

v pre (2 a3

(+3f-(5F-a





